

2024年度城乡居民基本医保缴费25日截止

本报讯（记者 高燕）2024年度城乡居民基本医保集中缴费期将于2月25日截止。市医保局提醒：请居民抓紧时间及时参保，若超过缴费时限，将处于断保脱保状态，无法享受年度医保待遇。

据了解，我市城乡居民参保后在不同等级收费标准的医疗机构住院，起付标准在100元-1500元之间，报销比例在55%-85%之间，越是基层医院报销水平越

高，年度内参保人员第二次住院，起付标准降低50%、第三次住院不扣起付线，年度内最高报销7万元。参保人员在医保范围内住院费用个人自付超过1万元以上部分，由大病保险资金按照75%的比例报销，年度内最高报销40万元。

参加城乡居民基本医保后，即使不住院也可以报销门诊费用，自2024年起，我市参保居民门诊统筹年度支付限额提高

至300元。参保居民持医保电子凭证或社保卡在参保地以外的其他统筹区异地门诊统筹定点医疗机构发生的普通门诊医疗费用，按规定纳入居民门诊统筹支付范围，费用直接结算。

市医保局提醒：城乡居民参保人员可以通过线上、线下等渠道办理缴费；参保职工还可以通过家庭共济账户为家庭成员缴纳城乡居民医保。



出租车驾驶员拾金不昧好事做了一串串

本报讯（记者 张志忠）2月20日，记者从市交通运输局了解到，春节期间，我市广大巡游出租车司机驾驶员舍小家为大家，为广大乘客提供了优质的出行服务，还涌现出了一大批拾金不昧的好人好事，展示了我市出租汽车行业文明形象。

2月8日23时许，客运公司晋BT3811驾驶员任甫在收车检查时，发现有乘客将一个手提挎包遗失在车内，包内有3000元现金和银行卡，他立即将乘客遗失的物品交到派出所，通过派出所找到乘客，将物品物归原主。2月12日中午，九龙公司晋BT9740驾驶员王勇发现乘客把3瓶贵重药品

遗落在出租车后座，及时送回。2月12日17时40分，永安公司新能源车晋BD07378驾驶员贾润香完成从府南街到御河酒店运营后，发现乘客将旅行包遗落在出租车上，立即将旅行包送回公司（后经多方寻找，目前失主仍未找到）。2月13日下午，九龙公司晋BT9677驾驶员靳晨，收车打扫时发现北京游客李先生遗失的包裹，主动联系乘客并将物品送回。2月15日22时，永安公司晋BT5102驾驶员曹世德发现乘客将一个公文包遗落在出租车上，包内有现金、证件等物品，及时将物品交回公司，并由公司工作人员联系失主将物品归还。2月17日下午，永恒公司晋BT4391驾

驶员杨雷捡到乘客遗落在后座的一个女士包，和乘客联系后，将手提包送到所属公司，通知失主到公司取回。

此外，不少出租车驾驶员还发现乘客遗失的手机并及时送回。2月11日，客运公司晋BT1763驾驶员尹建军在运营途中，发现车内有乘客遗失的一部手机，他立刻将手机交到公司，经公司工作人员多方联系，找到失主并将手机归还。2月12日13时许，客运公司晋BT3889驾驶员彭陆军发现有乘客遗失在车内一部华为折叠屏手机，通过高德打车软件客服找到失主并将手机归还。2月13日晚，客运公司晋BT2214驾驶员赵进军捡到乘客遗失在车内手

机一部，主动联系乘客归还。2月16日，客运公司晋BT0588司机段海军师傅在运营中捡到手机归还失主。2月16日夜，客运公司晋BT0003驾驶员郭风在运营中捡到手机归还失主。2月17日，客运公司晋BT3964驾驶员刘建红捡到一位外地乘客遗失在车内的苹果手机，主动联系乘客归还。

市交通运输局有关负责人表示，以上出租车驾驶员拾金不昧，传递了行业正能量，对他们给予通报表扬，并号召广大出租车驾驶员向他们学习，给乘客提供优质文明服务的同时，把爱心和温暖传递给每一位乘客，不断提升我市出租汽车行业服务水平。

都市茶座

文明旅游让旅途风景更美

魏冬妮

据媒体报道，春节假期，我市各大景区景点游人如织，但也有个别不文明现象和行为，给欢乐祥和的节日氛围添“堵”。

春节期间，有的游客在景区内随意践踏草坪，在草坪上踏出了“捷径”；有的家长任由孩子随意丢弃垃圾；有的游客为系许愿带，随意弯折树枝；还有一些游客在禁止吸烟区域偷偷吸烟……旅游的不文明行为不仅会破坏生态环境、导致文物受损，甚至会将个人置于危险之中，如今，随着文明旅游的观念逐渐深入人心，旅游中诸如“到此一游”、随地吐痰、乱扔垃圾的现象已大为减少，但依旧存在个别游客漠视景区规定，一意孤行地肆意践踏、破坏景区环境，甚至无视自身和他人的安全风险，进行诸多不文明行为。

比如，在一些禁止吸烟的景区，有的

游客在偏僻角落或卫生间偷偷吸烟，一旦发生火灾，该行为所造成的财产和人身损失不可估量；再如，随着当前社交媒体、短视频等的兴起，一些旅行博主为了博取眼球、赚取流量，在景区进行一些危险行为或违规行为，这种哗众取宠式的不文明行为也逐渐多了起来，应当引起重视。

在互联网时代，人们在公共场合的一言一行都可能会被无限放大，特别是在旅游景区之中，人们更应当约束好自己的行为。让游客文明出游，一方面要靠有关部门的教育引导、惩戒约束；另一方面，每位游客应当树立起规则意识，对景区的规则保持敬畏之心，不进入保护区，不攀爬栏杆，不乱丢垃圾，自觉排队观赏……只有合力对身边的不文明现象说“不”，才能刹住不文明之风，让旅途的风景更美。

春节“快处快赔”便民利民保畅通

本报讯（记者 锦秀 通讯员 菅芸蕾）“真没想到，高速公路交通事故纠纷这么快就解决了！”从大同高速公路一出口“快处快赔”服务站获得赔付的张先生如是说。这是在刚刚过去的春节假期里，大同市保险行业协会、各财产险会员公司与山西高速交警二支队一大队联合办公，对小额财损道路交通事故实施“快处快赔”带来的利好。

回家过年是中国人的习俗，再加上高速公路免费的便利，使得选择自驾车出行的人越来越多。此外，返程高峰也人车多，一旦发生道路交通事故，便会让人心情添堵。为最大限度方便群众，减少因高速公路车辆出险而造成交通拥堵，市保险行业协会携手山西高速交警，春节期间在我市高速公路出口开展了以“春节有护航、人车都平安”“心服务、新服务”等目标的“快处快赔”工作。该项工作主要针对小型车辆不涉及人员伤亡的轻微交通事故且事故各方车辆均已投保，在确保当事人安全的前提下，及时对事故现场和车辆碰撞部位进行拍照，并记录事故各方的驾驶证、行驶证、投保保险公司等基本信息，之后互拨互留电话，迅速撤离现场，共同前往服务站进行事故定责和车辆定损。如事故涉及财产损失且金额在1万元以内的，经当事人协商同意后，即可进行实时现场赔付。

据悉，春节期间，在适用高速公路“快处快赔”的约98公里路段，共发生交通事故34起，其中符合“快处快赔”的事故31起，估损约12.8万元。通过“快处快赔”节约当事人时间约144小时，减少车辆拥堵约720辆。

非遗“打铁花”亮相灵丘



图为，市民和游客观看非遗“打铁花”表演。

本报讯（记者 张鑫）2月19日（农历正月初十）20时许，灵丘县落水河乡农耕文化园热闹非凡，一场精彩绝伦的民俗绝技——非遗打铁花表演在此上演，为当地居民和游客带来了流光溢彩的新春体验。

表演现场，非遗艺人两人一组，默契配合，将温度高达1000多度的铁汁抛向空中，铁水瞬间四散开来，

铁花漫天飘落，犹如烟花绽放，又似流星滑落，绘就“铁树银花落，万点星屑开”的美景；“金龙”在“铁树银花”中，上下翻飞，左右腾舞，如金花般绽放，美轮美奂，现场观众的叫好声和欢呼声此起彼伏。同时，绚丽的烟花秀也在打铁花表演的间隙精彩上演。五彩斑斓的烟花在夜空中绽放，将整个文化园装点得如梦如幻。

“打铁花非常壮观、漂亮，它体现了中国的传统文化，让我们感受到了更浓的年味。”游客李桂花表示，带孩子来观看打铁花表演和烟花秀是非常不错的选择，能够帮助孩子开阔眼界。

据悉，灵丘县的打铁花表演将在农历正月十二、十六继续上演，届时还将有更加精彩的烟花表演，为广大市民和游客带来更多惊喜。

新春黄金消费持续升温

本报讯（记者 吴华）春节假期，在百盛、华林新天地等百货商场，选购黄金的消费者络绎不绝，给自己选件饰品，送新生儿小金锁，送长辈金项链……大部分消费者选择购买黄金首饰，也有消费者购置小金条之类的黄金产品给孩子压岁。

2月19日，消费者张女士收到了从网上下单的某品牌黄金手链，价格3080元。“原计划从实体店购买，导购说2月14日有活动，结果当天到商场，人太多了，压根就没挤到柜台前，所以就选择从旗舰店下单了。”

在我市从事珠宝首饰销售的高先生介绍，春节前后历来是黄金销售旺季，最近几年生肖饰走俏，价格在千元左右，比较受年轻消费者青睐。另外大家普遍有看涨买涨的消费心理，所以不断升温的金价走势也刺激了消费者的购买热情。记者了解到，2023年国际黄金价格处于高位波动态势，据中国黄金协会数据显示，2023年12月底，上海黄金交易所金价为每克479.59元，较2023年初开盘价上涨

16.69%，较上年上涨14.97%。高先生表示，目前国际金价还有持续走高趋势，相当一部分投资者认为虽然金价位于高点，不是投资的好时机，但可以作为储蓄和避险的工具，这也为后续金价继续高位运行提供了支撑。

据国家统计局发布的数据显示，2023年国内金饰零售总额达3310亿元，同比增长13.3%，增速在商品零售子品类中位居第一。在我市，“买金热”也带动金饰零售类消费整体走高。

“唠嗑小队”让独居老人过年不寂寞

本报讯（记者 有为 通讯员 刘茂喜）“今年有社区的同志们陪我唠嗑过年，让我太高兴了。”69岁的独居老人李秀云高兴地表示。春节期间，云州区社区服务中心东湖社区有一支“唠嗑小队”，专门上门陪辖区子女不能回来过年的独居老人“唠嗑”，让不能回家过年的子女安心放心。

东湖社区工作人员在节前走访入户中了解到，今年有9户独居老人的子女不能回来过年，随着春节临近，老人盼望子女回家过年心切，也显得分外孤单。为了让这些老人过上幸福欢乐年，东湖社区成立

了一支由社区党员、工作人员、志愿者等10人组成的“唠嗑小队”，春节期间，每天上门走访，每到一户老人家中，他们热情与老人唠家常，问近况，逗老人开心，询问老人在日常生活中有哪些实际困难，倾听老人的诉求，提醒老人用火用电用气安全，叮嘱他们注意冬日保暖。有的老人不会用视频聊天，“唠嗑小队”就帮助老人连线在外的子女，让他们都能在“云上相会”。暖心的话语和周到的服务，加深了社区与独居老人之间的情感交流，有效缓解了他们心理上的焦虑感和孤独感。

社区暖心“年夜饭” 独居老人乐开怀

本报记者 张鑫

“爷爷奶奶们慢慢吃，还有菜哦！”想吃哪个菜，我来帮您夹。除夕夜，一阵阵欢声笑语从平城区新华街道东风园社区的社区食堂传来，一顿特别的“年夜饭”正火热开席。面对面坐着的是社区里的独居老人们，穿着红马甲的是社区志愿者以及社区工作人员，大家宛如一家人，交流近况，传递新年祝福。

当天下午，东风园社区将辖区内方便出行的10余位独居老人接到“家”里，让他们吃上一顿热热闹闹、热气腾腾的“年夜饭”。17时50分，在社区工作人员的新春祝福声中，

“暖心年夜饭”温暖开席。老人们围坐在一起，品味佳肴，相互祝福，现场其乐融融。

这桌“暖心年夜饭”软糯可口，红烧鸡肉、家常鲈鱼、酱汁肉夹馍、老大同过油肉、家常拌粉等传统的菜式令老人们十分喜爱。“这顿年夜饭吃得很好，很有味道，很暖心。”

社区党委书记韩文娟说，通过举办“暖心年夜饭”活动向社区的独居老人们送去浓浓的关爱和温暖。她表示，今后将结合传统节日举办更多有意义的特色活动，让更多社区老年人参与其中，乐在其中。



二月二十日，北京迎来降雪。图为，游客在前门大街赏雪、拍照。

好消息

大同机场2024年1月26日起加密大同飞郑州、大同飞深圳航班，每周四班（周一三五七）。

航班时刻：
深圳 13:05 ~ 18:05 大同
大同 18:55 ~ 00:10 深圳
郑州 16:35 ~ 18:05 大同
大同 18:55 ~ 20:30 郑州

温馨提示：受航司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476



关注大同云网机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。